

Серия “Наследие Мордена”. №10

Здравоохранение



В 1881 г. Бенджамин Джеймс МакКоннелл закончил медицинский факультет Королевского колледжа в Кингстоне, Онтарио и переехал на запад, в Нельсонвилль, где он обнаружил, что братья, доктора Р. и Д. Уилсоны имеют устоявшуюся практику. Когда Нельсон стал переезжать в Морден, доктор МакКоннелл тоже переехал в Морден приблизительно в 1885 г. Братья Уилсоны перебрались в Британскую Колумбию.



Несомненно, одним из важнейших событий в истории Морденской масонской ложи №13 была постройка Масонского госпиталя, первого в Мордене. Его строительство началось 1 июля 1892 г, официально госпиталь, рассчитанный на 22 койко-места, был открыт 10 марта 1893 г. Это был четвёртый госпиталь в Манитобе, которому предшествовали госпитали в Виннипеге, Сен-Бонифас и Брэндоне.

На основании специального Акта манитобского Законодательного собрания, стоимость госпиталя составила приблизительно 14 000 долларов. Средства были собраны морденскими масонами и другими ложами провинции. Здание было оснащено электричеством, громкоговорителями и другими новшествами.

В течение всей его истории, госпиталь поддерживался местными жителями. Пожертвование составляло 10 долларов для лиц, желавших войти в Совет директоров и позволяло им голосовать. Если Городской совет или любой сельский муниципалитет делал пожертвование в 500 долларов в течение года, они получали привилегию назначать директора, или дополнительного директора, если они сделают ещё одно пожертвование в 500 долларов. Как только госпиталь был открыт, женщины города и округ организовали Общество помощи госпиталю.

Доктор МакКоннелл вместе с докторами Шэнкс и Бойл были первыми сотрудниками госпиталя. Также сотрудниками госпиталя были опытные медсёстры и главная медсестра. Вскоре после открытия госпиталя была создана программа обучения медсестёр. Главная медсестра, мисс Холланд, за выполнение обязанностей по обучению плюс к её остальным обязанностям получала 35 долларов в месяц. С появлением Учебной школы для медсестёр, возникла необходимость в жилье. Оно было построено Советом в 1898.

В течение поздних 1890-х и ранних 1900-х, Морден быстро расширился и был очень привлекателен для докторов. В 1901 г. восемь докторов практиковали в Мордене. Однако, это означало слишком высокую конкуренцию, поэтому в течение двух лет доктора стали уезжать. В 1912 г. доктор МакКоннелл имел самую длительную практику, и к нему присоединились доктора С.И.Эверсон и П.Х.Миллер. Доктор МакКоннелл переехал в Виннипег для вступления в должность провинциального коронера приблизительно в 1919 г.



В 1920 г. для открытия своей практики в Морден переехал доктор А.Ф.Мензис. Он снимал комнату в доме на Стивен стрит , расположенном к западу от Land Titles Offices. В 1924 г. он приобрёл дом и разрушил его, чтобы построить новый офис, в котором были приёмная, 2 смотровые комнаты, туалет и лаборатория. Лаборатория была оборудована микроскопом для подсчёта лейкоцитов и оборудованием для проведения других тестов - таких как мазки для определения бактерий, определение сахара в крови и гемоглобина.

После смерти доктора Эверсона в 1942 г. доктор Мензис был единственным практикующим врачом в Мордене. Его ответственность как единственного врача, помноженная на сложности в поиске инструкторов для медсестёр, привела к закрытию Обучающей программы Массонского госпиталя для дипломированных медсестёр. В 1943 г. в Морден переехал доктор Колерт, и в 1950 г., после окончания обучения, доктор Дж.С.Мензис присоединился к своему отцу.

В поздние 1940-е стала очевидной необходимость в более эффективном госпитале. С проведением манитобским Законодательным собранием Акта о здравоохранении в 1945 г., строительство новых госпиталей могло быть профинансировано путём выпуска муниципальных облигаций. Это выглядело как возможность организации нового госпиталя и жилья для медсестёр в Мордене.

Новый больничный округ - Морденский больничный округ № 21 - был сформирован из городов Мордена и Маниту, западной части сельского муниципалитета Стэнли, сельского муниципалитета Пембина и части сельских муниципалитетов Луиз и Томпсона. Новый морденский окружной госпиталь был официально открыт 3 июля 1952 г. Поступления от облигаций и правительственных грантов были достаточными только для постройки госпиталя. Средства для оборудования госпиталя и жилья для медсестёр были собраны благодаря пожертвованиям.



Массонский госпиталь, таким образом, стал излишним. Здание было приобретено группой лиц, возглавляемой Преподобным Фрэнком Х.Фризенем (Морденская церковь меннонитского братства) и переделано в заведение персонального ухода с 32 койко-местами, которое называлось Tabor Home, и было официально открыто 12 октября 1952 г. Расширенное заведение персонального ухода, рассчитанное на 60 койко-мест, было открыто в 1969 г, и старый госпиталь в конце концов был разрушен.

Когда доктор А.Ф.Мензис умер в 1958 г., доктор Джим Мензис работал один в течение одного года. Доктор С.Дж. Анру присоединился к нему годом позже. Вскоре доктора обнаружили, что их офис на Стивен стрит слишком мал. В то же время доктор Фред

Оллиник был практикующим дантистом позади аптеки Ridley's (Седьмая улица и Стивен Стрит) и оптометрист Стэн Дженкинс имел офис с внешней стороны театра Kenmog. Никто из них не находил свои рабочие пространства удовлетворительными.



открылся 19 января 1963 г.

Доктора Мензис, Оллиник и Дженкинс встретились и решили, что Мордену необходим Медицинский центр. После значительного исследования и планирования они приобрели недвижимость на Второй улице напротив госпиталя. Для планировки и строительства медицинского центра для четырёх врачей, двух дантистов и одного оптометриста были наняты архитектор и подрядчик. Медицинский центр

Источник: “История развития врачебного дела в Мордене”, рассказанная доктором Джимом Мензисом.

Финансовая поддержка Morden Heritage Series была предоставлена Town of Morden and Manitoba Culture, Heritage and Tourism.